

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавнє Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

СПІШІТЬ НА ОБОРОНУ БОЙЦІВ, ЩО ТОМЛЯТЬСЯ В ТЮРМІ!

В день мобілізації боєвих сил пролетаріату на перше травня капіталістична класа відкрила на остіж двері тюрем, запалюючи до їх великі маси найбоєвішого робітництва.

Кровопускання трудили в Торонто, Форт Вільям, Садборн, громління поліцейськими кльобами учасників першо-травневої демонстрації в Іст Віндзор, Монреалі, Келгарі, Лестер-Бридж і інших місцевостях Канади.

Капіталістична класа намагається в крові затопити революційний рух трудилих, хоче в тюрмах задати наростаючому сиаду пролетаріату. Однак, трудили маси заповнюють ще сильніше ті стени, що повстали в революційних шерегах наслідком арештувань, ще туже затиснують свій боєвий фронт.

Чимало з тих бойців зараз каряться по тюрмах капіталістичного світу, каруються вони теж і в Канаді. На перше травня запроторила в тюрми поліцейська влада Канади десятки молодих революційних бойців.

Канадська Робітнича Оборонча Ліга взялася вивести увязнених товаришів з лабет капіталістичної юстиції і її мушкетерів усі трудили допомогти в тому, допомогти масовим голосом протесту і грошевими датками.

В НАС НЕ МОЖЕ БУТИ ПЕРЕДИШКИ.

Місяць травень вже на відході, а з ним починає притихати рухливість на сцені робітничо-фармерських домів. Меншають театральні вистави, не так зчаста відбуваються концерти, припиняються лекції, доклади, голосні читання.

Правда, літній сезон організує прогулянки, екскурсії, пікніки з усміжками іграми на свіжому повітрі, і, здавалось би, праця таки не втихає. Замучені в душіні і порохниці шпашах робітники й робітничі ради б відіхнути бездимним чистим повітрям, бажать хоч раз в тиждень побудати здалека від свисту й гуркоту машин, де вже не доходить лайка та гонення босів.

Однак і на тому пікніку не видно у їх повного відпочивку. Ніхто з їх не добується красою природи айтом, ні тим легким подихом вітру, ніхто з їх не вслухується у пташиний спів. Звичайно, збиті у менші то більші гурти, вони ведуть живу розмову за ту роботу, яку виконують при станках, змальовують страшний визиск їхнього труда, та гонення їх в праці наставниками й самими босами.

Треба освітньо-організаційну працю час літнього сезону перенести з робітничих домів на широку простору пікнікову площу. На тій площі можна відвести куток для злучачів докладу на теми дня, який висновою би усі політичні дії, що їх несе кожній день зі собою, висвітлював би питання класових боїв, що зараз точаться по усюму капіталістичному світі, розгорнути дискусії над тими питаннями, що їх висунує до докладі, висноувати питання, що їх ставитимуть слухачі.

Не заставляти організаційно-освітньої праці на час літ-

нього сезону, а перенести її на сцену відкритого неба, на пікнікову площу. Це навіть оживить пікнікову площу і вбе оту однозацітність, яку ми стрчаємо по усіх наших пікніках. Хорн і мандолинові оркестри хай дадї виступають з піснями на пікнікових майданах, хай дунає далі вічевий голос і промовців до слухачів і учасників пікніку!

Організаційно-освітня праця не сміє мати передишки вчас найгостріших класових боїв так само, як не знає зараз передишки капіталістична класа у своїйому наступі на фронт трудилих. Ні на хвилину не переривати розсянуваної роботи поміж працюючими, а ще більше посилити її!

БЕЗРОБІТНІ ВИРУШИЛИ НА ЛОНДОН.

Одне з питань, у звязку з яким робітничі партії робили найпривабливіші об'янки, і яке допомогло їм перемогти твердолобих, було безробіття. Леїборитські лідери об'явили безробітним роботу, об'явили "вивести крабру із залізниць".

Минув уже майже рік відтоді, як біла влада "робітничий" уряд. За цей рік провели найінтенсивнішу раціоналізацію в усіх галузях промисловости, а особливо в текстильній та машино-будівній.

Спілка казанирів подає ряд даних, що ілюструють процес раціоналізації у суднобудівній галузі: виявляється, що нині тут працює на 104,337 робітників менше.

У авіаційній галузі текстильної промисловости наслідок кризи у наслідок вимог підприємців перейти на систему 8 варстатів (тобто кожний робітник повинен замісць 4 варстатів, працювати на 8.)

Відтоді, як влада в руках лейборитського уряду армія безробітних збільшилася майже на 500 тисяч осіб. Нині, число зареєстрованих на біржі праці безробітних сягає приблизно 1,600,000 осіб, або 11% від загального числа зареєстрованих промислових робітників.

МекДоналдів уряд, щоб розв'язати проблему безробіття призначив триоміваріат із Дж. Х. Томаса, Дж. Ленсбері і сера Освальда Мослі. Впродовж деякого часу вони "складали плян". Вони інтервювали капіталістів і фінансистів. Напевні, вони змогли оголосити

ВОЄННІ ПАЛЯЧІ ПРИ РОБОТІ.

Випадок з замахом на радянське повпредство у Варшаві, в якому, очевидно, провадилася підготровна робота, міститься клуб польських монархістів.

Польські монархісти, які і ціла консервативна партія урядового блоку, що складається з помішків, які мали величезні маєтки на Україні й Білорусі, вельч час провадили і провадять антирадянську кампанію. Вони є тією групою в польськїм суто-спільстві, що не перестає мрі-

яти про війну проти Радянського Союзу.

Протирадянська кампанія в Польщі досягла таких розмірів, що почала лякати навіть поміркованих представників великої буржуазії. Нагадаємо, що недавно один з лідерів сидеків, виступив з великою статтею, де застерігає уряд від війни, на яку його штовхають передовсім закордонні імперіалісти.

Після того ціла преса підсудчиків - обвинувачувала Радянський Союз у надмірній чутливості, в безлітвостях поборо-внянх і т. д. Д. Дювського, що викривав воєнну небезпеку, називали слугою більшовизму.

А поїздки представників суто-спільств з Польськео держав і офіцери генерального штабу, учасники проширення румунсько-польського воєнного со-

юзу — все це підігриває атмосферу. Саме ті елементи, що хотять викликати якнайшвидше війну з СРСР, рознуздана протирадянська кампанія підштовхує на всякі провокаційні вчинки з метою спровокувати війну.

Сила-силенна білогвардійських емігрантів у Польщі, яким вільно діяти, що хотять, також є тим елементом, що завжди готовий на всяку провокацію, на всякий замах.

Надзвичайно стримана нота Рад. Союзу до польського уряду покладає відповідальність на польський уряд за заходи, що він має вжити до ліквідації тих умов, що стали підставою до таких жахливих, можливими наслідками, провокацій. Трудили повинні бути ще чутливішими, ще уважнішими до того, що роблять капіталістичні сусіди СРСР.

Крім цього приїхали на цих пароплавах бельгійські і француські офіцери, які мають завдання змалтаризувати в Польщі хемічні фабрики. Як відомо, Польща має дві великі хемічні фабрики в Хшанові і Тарнові, про які завжди писало, що там виробляють штучне гноівно і інші невинні речі.

Але це не є одинокий випадок. Німецькі газети також повідомляють, що в місяці березні прибуло до дауніського порту 11 бельгійських пароходів, які везли для польської армії зброю — здебільша легкі автоматичні скорострільні бельгійської марки Гарштад.

ГАНЕБНИЙ ДОКУМЕНТ УНДО-ПЕТЛЮРІВСЬКОГО ЗДИЧАВІННЯ.

Харківський процес посадин на лаві підсудних - не лише ефремовський й автокефальний контрреволюційний "Спілку Визволення України", але внарі з тими 45 підсудними трудили Радянської України й усюго "СРСР судили усю білогвардійську контр-революційну зграю.

Ота зграя білогвардійців розбралася по усіх капіталістичних країнах і співробітнічає з імперіалістичними воєнним генеральними штабами, організуючи збройний напад на Радянську Україну й усю Радянський Союз, щоб у крові затопити робітничо-селянську владу й пошматувати землі Радянської України поміж імперіалістичних хижаків.

Харківський уряд відкрив у повній наготі мерзотне гендлярство і орну роботу отих петлюрівських - шаповалівських визволителів. Ефремов, Ніковський й інші самі виявили, як вони працювали за плянами генеральних воєнних штабів імперіалістичних країн, щоб завдати робітничо-селянську владу, а встановити владу помішків і фабрикантів.

Відобрати селянам землю та повернути її назад поміщикам, забрати від робітників фабрики, щоб передати їх назад фабрикантам, а усіх трудилих повернути назад в часи кріпацтва — оце був плян "Спілки Визволення України". Розшматування Радянської України між Польщу й Німеччину — так виглядає ота "самостійність України", що її проповідували й далі проповідуватимуть ті самі "визволителі", що гендлювали Україною на спілку з тими, яких за-

судили трудили в Харкові. З початку процесу в Харкові усю контрреволюційну українську преса заголосила, що на лаві підсудних посадили українських вчених за те, що вони домогалися "самостійної України". Коли ж самі підсудні виявили, як мала вигадати ота "самостійна Україна", викривили усі пляни пошматування України поміж імперіалістичних хижаків, контрреволюційні табори вмовляли, що такі зізнання підсудних є наслідком "невинимих відносин, в яких відбувається суд".

Що ж осталося ще після відкриття гендлярських плянів петлюрівщини? В їх було це одне-одніське бажання, щоб харківський суд покарав смертю бодай одного ватажка "СВУ", хотілось їм мати бодай одного "героя" з того процесу, щоб замазати оті прикри і вбивчі сподади чорних гендлярських діл петлюрівщини, які викрили самі підсудні на суді в Харкові. Уся петлюрівська зграя так і сподівалася, що за їхню зрадницьку, провокаторську роботу не може бути інший засуд, як покарання смертю. Вони того надіялися, вони того й бажали.

Про це найкраще свідчить

документ галицької петлюрівщини, що скривається за фірмою УНДО (Українське Національне Демократичне Об'єднання). Ще було до закінчення процесу чотири дії, а вже генеральна канцелярія УНДО у Львові порозсилала по усіх повітових українських організаціях ще на 15 квітня (чотири дні перед віроком) об'янки в справі дії "жаლობи по замордованих героях" Ефремові й іншим.

Отой ганебний документ УНДО ми наводимо дослівно за львівським часописом "Сила" з дня 1 травня.

"Українське Національно-Демократичне Об'єднання, Центральний Комітет, Ч. 894 30, Об'янка ч. 2. Дуже важке і важке! ДОВРОЧНО! До всіх Голов Повітових Народних Комітетів, Музик довір партії та членів Парламентарної Репрезентації. В найбільш дивні буде проголошеної присуд над членами Спілки Визволення України, яких від кількох і днів судять теперішні московсько-більшевицькі окупанти укр. землі. Надзвичайно жорстоко внаслідок окупаційної влади не лише над об'явленнями: а й над самою ідеєю національної української державности. Тому цей день мусить відбитися широком відомомом. Тому слід вже тепер до цього відповідно приготуватись. Безпосередньо по закінченні процесу проголоситись один день, як день призначений харківському процесові і ПАМ'ЯТИ ТИХ НАЦІОНАЛЬНИХ МУЧЕНИКІВ, ЯКИХ У ЦЬОМУ ПРОЦЕСІ СУДИЛИ. В цілому уряд жаლობа відбудеться в одному дні. Дату поамо до відіма більше листовно, або телеграфічно, свентувано також у пресі, цей день випаде правдоподібно в рещні 8 — 10 днівним по проголошенні присуду.

Впродовж процесомо проєкт яви відвідування дня жаლობи, який камітати ми для міста Львова і краю. Львів, день 15-го квітня 1930 р. За прездією: Др. Дмитро Левницький, вр. голова; Др. Любомир Макарюшка, вр. Голозний секретар. (Печатка "ЦК УНДО")

Плян дії жаლობи До об'янки ч. 2/30. Програма дня жаლობи.

Львів, 12-го год. полудне: Жаლობі сходяни праівників як у Львові, 1-ша год. спільне жаლობе засідання — реферат-резолюція. 1-ша год. полудне: спільне жаლობе засідання делегатів усіх установ на запрошення Т-ва "Провісита". По рефераті протокол списаний підписувть делегати усіх установ. 7-ма год. вечер: Жаლობе засідання ЦК УНДО, Парламентарної Репрезентації та запрошених гостей.

Край. По містах: 12-а год. жаლობі сходяни праівників як у Львові, 1-ша год. спільне жаლობе засідання. Речером свято-іі жаლობі сходяни громадян. По селах: Жаლობі сходяни громадян в читальні.

Загальні постанови обовязуючі для усіх місцевостей. У цей жаლობи мають бути вивішені на всіх укр. домах і установах чорні прапори. На не належить звертати пильну увагу і зажазелять такі прапори приготувати. Рішюк звернеться Комітет з зброханням до Всч. ОО. Парохів, щоби в день жаლობи відправили молебін на ітентію припинення реалійних і національних переслідувань на Радянській Україні. (Що постанову видаємо в порозумінні з найближчими церковними кругами) Також добре було би, щоби в часі молебнів через 20 минут двозволи дзвони в кожній громаді!

Такий зміст огідного доку-менту УНДО.

Та судді в Харкові перекреслили огідні пляни петлюрівських УНДОвців й не поставили "героїв" найчорнішої зради. Замість "героїв", прирідється УНДО-вським наймитам польського генерального вгабу подзволити отій контрреволюційній петлюрівській машкарі, що її затопили самі й ватажки ефремови й ніковські, у найчорнішу бабюку.

СТРАЙК НА ТАРТАКАХ У СКОЛІМ І СИНЕВІДСЬКУ

Дня 28 березня ц. р. на тартаках Гредів у Сколім робітничтво проголосило загальний страйк. Страйк проголошено у відповідь фірмі на 10 проц. обниження заробітної платні. Також і фірма Гудале в Синевідську обнизила заробітну платню, на що робітничтво соціалістично застрайкувало. Повідомляють, що страйкова боротьба поширюється на усю Підкарпатті і прибирає форми масової акції. До страйків уже зриваються також робітники тартаків Брошнева, Вигоди та інші.